

镇江经开区党工委2024年度民主生活会召开 为推进中国式现代化镇江经开区新实践提供坚强纪律保证

本报讯(辛木 裴溪纹)根据上级统一部署,1月18日,镇江经开区党工委召开2024年度民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展谈心谈话,实事求是查摆剖析问题,认真撰写班子对照检查材料,为开好民主生活会打下了良好基础。

民主生活会高度重视。会前,党工委领导班子精心安排、周密部署,深入进行学习研讨,广泛征求意见建议,扎实开展谈心谈话,实事求是查摆剖析问题,认真撰写班子对照检查材料,为开好民主生活会打下了良好基础。

会上,通报了2023年度主题教育专题民主生活会整改措施落实情况、2024年度民主生活会会前准备工作和征求意见情况。李朝阳代表经开区党工委领导班子作对照检查,并带头进行个人对照检查,其他党工委领导班子成员逐一进行对照

检查、开展批评和自我批评。发言中,大家直面问题、开诚布公,相互批评开门见山、实事求是,达到了统一思想、增进团结、共同提高、促进工作的目的。

提升公共文化质效 推进全域文化繁荣 丁卯街道:精神共富让群众收获满满

本报通讯员 孙维清 周衡

纬五路直播间、街区小舞台、商圈书坊、社区读书角……公共文化空间处处可以感受到文化浸润,多姿多彩、鲜活生动的文化点亮居民的闲暇时光。笔者近日了解到,丁卯街道立足自身实际,挖掘特色文化底蕴,不断完善文化设施、丰富公共文化服务,以“队伍建设、主题活动、特色亮点”三个关键点为抓手,紧紧围绕提升群众对文化生活满意度这一目标,持续提升公共文化质效,推进全域文化繁荣,真正把文化服务送到群众心坎上。

位学员们在老师的指导下练习发声和气息。这一群平均年龄超过60岁的阿姨们,每周固定时间相聚在这里,唱唱跳跳分享新鲜事儿。

不仅是多种多样的社区活动,“书香丁卯”阅读市集在永隆街区火热开办,“欢乐东乡”文艺晚会定期开演,“丁卯蓝”文明实践等各类活动丰富开展,群众的“精神粮仓”不断充盈。

强化底色,弘扬社会主义核心价值观

“一本保存完整、无污垢的书籍换取套圈,就能将心仪的蔬菜‘套’回家。”“以书换蔬”摊位前摆满了南瓜、青菜、番茄等十多种新鲜蔬菜,志愿者张曼婧正热情地为居民讲解兑换规则。作为“丁卯蓝”志愿队的一员,张曼婧每月打卡,配合街道文化站开展各类文化志愿服务活动。

凸显特色,用精神共富点亮生活

在吾悦广场的“文心书坊”,一本书一杯茶。1000余册书籍,汇集中外文学、自然科学、红色经典、少儿阅读等多种类别,同时还设置有有声阅读区,居民们自主借阅,享受一站式读书服务,定期开展读书分享会、新书发布会等常态化活动。“环境好,种类多,设计也很有文化品位。”住在珑悦府小区的张先生对“文心书坊”赞不绝口。

“护苗·绿书签”“青春心向党宣讲会”“红色经典诗歌朗诵会”……丁卯街道以新时代文明实践阵地为依托,请来各类不同身份的宣讲人,开展以社会主义核心价值观为主题的宣讲,用典型故事打动人。

新业态就业群体的“蜂鸟阅读角”、运河广场的“阅读E栈”,相继开展活动百余场,累计服务群众数十万人次,“书香丁卯”已成为丁卯传播文化的一张特色“名片”。

“卯兔送福气,文化赶大集”“青春绘梦,‘筝’日上丁卯风筝节”“党建引领齐聚力,共建社区幸福家”……丁卯街道以传统节日为契机,去年全年开展各类文化活动60余场次,6万余人次参与,弘扬核心价值观,凝聚奋进力量。

丁卯街道着力打造“15分钟品质文化生活圈”,其中崇宗社区综合文化服务中心、马家山社区综合文化服务中心先后被评为全省最美文化空间。功能完备、师资充足、活动常态,街道还积极探索“群众点单,你点我演”的菜单式文化惠民服务模式,将社区打造成居民喜欢走进来、能够留下来、愿意反复来的“家门口”的文化阵地。

描绘亮色,充盈群众“精神粮仓”

还未走进丁卯老年大学,甜糯清纯的锡剧就先传入耳畔。排练室里的十几



大港街道举办“家门口慈善”慰问活动

本报讯(张芸 记者 张琼霞)近日,大港街道办事处联合大港街道慈善中心及大港街道慈善工作站,共同举办“家门口慈善”慰问(见图 张芸 摄),切实保障困难群众能够度过一个温馨、祥和的春节。

活动当天,兴港社区居家养老服务中心内气氛热烈非凡,大港街道慈善中心及大港街道慈善工作站,共同举办“家门口慈善”慰问(见图 张芸 摄),切实保障困难群众能够度过一个温馨、祥和的春节。

活动现场还特别设置了非遗拓印DIY“福”字制作的环节。社工与困难群众一起,手持拓印工具,在红纸上印下一个个寓意吉祥的“福”字。这一传统手工艺活动,让困难群众领略到传统文化的独特魅力,更让他们在动手制作的过程中,沉浸于节日的欢乐气氛中。



投稿邮箱:100538817@qq.com



更多新闻请关注 经开区发布

在平凡中践行“老黄牛”精神

——记丹徒区上党镇统计站站长吴巧彬

本报记者 崔宁华
本报通讯员 陈舒彦

在群众眼里,他是家里人,说得上话,谈得了心;在同事眼里,他是个“拼命三郎”,总是把工作摆在第一位;在上级眼里,他是“扁担型”干部,挑得起担子,扛得住压力;而他却最乐于别人称他为“老黄牛”。他就是丹徒区上党镇统计站站长、上党镇经济发展和建设办公室副主任吴巧彬,从业38年来,始终坚守在乡镇基层岗位第一线,用实际行动诠释“老黄牛”精神的内涵。

为当时全县工业统计行家里手。此后,他在统计战线默默工作了30余年。数据质量是统计的生命线,如何保障统计数据质量,吴巧彬坚信精确的数据是用脚丈量出来的。上党是工业重镇,企业业态种类多,有法人单位1100多家,个体工商户3600多户。2024年4月,第五次全国经济普查进入了实质性查漏补缺阶段,他白天进乡村、入企业、跑项目、访部门,晚上对采集登记数据进行查漏补缺,严把统计数据“入口”和“出口”质量关,对没把握的数据,常与企业来回沟通,直到弄清为止,做到“数出有源、数出有据”,确保普查数据准确、真实、全面。

“老吴为人朴实执着、任劳任怨、勤勤恳恳,始终保持慎终如始的清醒,‘老黄牛’精神在他的身上体现得淋漓尽致。”同事小吴至今记得,2016年7月,正值丹徒区农业普查试点工作启动,医院传来儿子查出白血病的消息,吴巧彬一夜之间急白了头。区统计局和镇领导考虑到他的实际情况,准备

安排他人接手工作,却被吴巧彬一口回绝。他认为此时换人必然影响普查进度,自己不能因私废公。于是,他每天奔波在医院、家庭和普查一线,时间不够就开“白加黑”“五加二”工作模式,经常每天只有三四个小时的睡眠时间,这样的日子持续了半年多,直到农业普查现场登记全部结束。他的奉献与付出有目共睹,深深地感染并影响着身边的人。

2022年3月,受新冠疫情防控影响,上党镇陶巷自然村被划为封控区,为了保障群众的正常生活及日常健康监测,吴巧彬主动请缨到封控区服务群众。值得一提的是,当时正是年度经济报表的上报时间,吴巧彬“陷”在封控区里没有丝毫懈怠,他通过电话“遥控”,指导外面的同事按时完成了填报上报任务。

担任镇统计站站长后,他结合自己的工作经验,推出一线工作法,组织普查员展开技能比赛,以赛促学,提高入户沟通技巧和能力。他还结合当地

实际,制定了普查员考核办法,将工作绩效与个人利益挂钩,做到赏罚分明,激励团队前行。在第三次全国农业普查中,他创新推出“先总后分、分类施教、总结评比”的培训办法,将全镇15个普查区156个普查小区的42名普查指导员和156名普查指导员分类编组,由于方法科学有效,该镇普查登记没有发生一例系统性问题。

基层工作纷繁复杂、千头万绪,吴巧彬还肩负着镇农村经济服务中心的工作。在他看来,工作意味着责任,不同的岗位有着相同的责任和使命,需要党员干部勤勤恳恳、兢兢业业、无怨无悔,守得住底线,耐得住寂寞,甘当“老黄牛”。正是这样的坚守,让他在平凡的岗位上,做出了不平凡的业绩。先后荣获江苏省第三次全国农业普查先进个人、江苏省第四次全国经济普查先进个人、江苏省第七次全国人口普查先进个人、江苏省2019年度基层统计岗位标兵、镇江市“最美统计人”等称号。

打击治理网络电信诈骗

女子被骗转账15万元 所幸警方相助挽损

本报讯(黄子翔 记者 景泊)近日,市民沈女士将一面写有“雷霆破案挽损失,一心为民反诈骗”的锦旗送至扬中市公安局八桥派出所,不断感谢民警帮助她挽回因电信网络诈骗遭受的损失。

2024年8月7日,沈某接到一个通过Face Time视频通话打来的陌生号码,对方自称是“南京警方”,此次联系是因为沈某名下的银行卡涉及一起洗钱案件,需要沈某配合调查。

对方要求沈某单独操作下载某APP,进入对方提供的房间号进行视频通话,并让沈某向对方提供的账户中进行转账,以此检测沈某的

银行账户是否存在异常。在对方反复强调案件严重性和不停地催促下,沈某直接通过网银向“南京警方”指定的银行账户里转账15万元。转账后,沈某将事情经过告诉了丈夫,沈某丈夫立即反应过来,妻子是掉了电信网络诈骗的骗局,于是立即向八桥派出所报警求助。

接警后,民警及时对沈某提供的银行账户进行止付和冻结操作。因快速反应,警方成功止付并冻结了被诈骗的15万元。目前,冻结的款项已返还到沈某的账户里。收到钱款的沈某欣喜不已,为此特地制作锦旗送至派出所表达谢意。



“寒托班”里快乐度假

1月20日上午,由团市委、高新区团工委、高新区社会事业局主办,高新区蒋乔街道九华山社区与蒋乔街道未成年人保护站承办的2025年寒假公益爱心托管班——“九色鹿冬令营”开班,旨在为孩子们打造一个良好的学习与成长平台,度过一个充满快乐、安全且有意义的寒假。

丁姗姗 牛磊 文雯 摄影报道

南山街道公益寒托班 丰富青少年假期生活

日前,记者从润州区南山街道了解到,今年寒假期间,南山街道党工委联合润州区团委、南山街道团工委、南山街道文化站、腾跃美育艺术培训学校共同开展“润苗苗”关爱项目——南山街道“青春腾跃”寒托班,缓解辖区双职工、新业态新就业群体家长假期“看护难”问题,为辖区青少年提供学习、成长与交流的平台。

“我们家去年就参与了街道开办的暑托班,体验感非常好,既能够让孩子在假期里有地方去,又能让他学到新知识,而且还是公益性质的,所以我们就听说要开寒托班,就带着孩子来报名了。”在南山街道“青春腾跃”寒托班报名现场的一名三年级学生家长说道,她

表示,寒假虽短,但是寒托班依然缓解了双职工家长们的燃眉之急。

据了解,南山街道“青春腾跃”寒托班共开办三期,目前报名学员以辖区双职工子女和新业态新就业群体子女为主。在课程设置上围绕思维引导、实践锻炼、素质拓展等方面开发课程,还为孩子提供了乐器教学、口才练习、音乐欣赏等丰富多样的课程与活动,让孩子们在假期中精神有引导、学业有辅导、生活有陪伴、成长有守护。

南山街道相关负责人表示,此次寒托班精心设置的课程,在通过专业老师与志愿者的悉心教导下,让孩子们在知识汲取、思维拓展等方面有收获、有成长、有进步,极大程度上丰富了孩子们的假期生活。